Акмуллинская олимпиада по физике.
1)  Рассмотрим движение лодки относительно воды в реке. Так как весло

относительно воды в реке неподвижно, то лодка удалялась от весла и прибли-

жалась к нему одно и то же время. Следовательно, рыбак достал весло из

воды через t0 = 5 минут после обнаружения пропажи.

2. Весло находилось в воде (5+5) минут = 10 минут = 600 с. Скорость течения

реки

vр =600м\600 с= 1м/с.

3. Вверх против течения реки рыбак плыл со скоростью v верх=1200м\300 с=4

м/с. Отсюда найдем скорость лодки в стоячей воде:

v0 = v  верх+ v р = (4 + 1)м/с = 5 м/с.

   4)    Глюк и Баг встретились через время

T= L/(vГ + vБ). (1)

Пусть

τ – время, которое Шарик провел, находясь рядом с каждым из

друзей. Тогда с каждым из них он прошел часть пути, равную

L1 =τ(vГ + vБ). (2)

Все остальное время t =T–2τ 
Шарик бегал со скоростью v0. За это время

он пробежал расстояние:

L2 = (T–2τ) · 3(vГ + vБ). (3)

По условию, Шарик пробежал путь

L1 +L2 = 2

L. Отсюда следует:

τ(vГ + vБ) + (T–2τ) · 3(vГ + vБ) = 2T (vГ + vБ). (4)

Тогда τ = 0,2T . Шарик бегал T–2τ = 0,6T = 60 с.

